2轻刷手机,就能坐公交

手机一旦丢失需重开业务,在用"公交余额"找不回

本报5月21日讯(记者 蓝娜 日前,移动琴岛通手机支付 卡正式发售,以后可以刷手机乘 公交。21日,记者了解到,联通、移 动手机用户均可办理"手机公交 业务,若手机丢失需随手机卡重 开公交缴费功能,但正在使用的 "公交余额"无法补回。

21日,记者获悉,联通公司和 移动公司都开通了"公交手机"业 务,办理该业务的市民乘公交时,

只需对着公交刷卡机刷手机,即 可按照与琴岛通卡同等优惠的价 格乘坐公交。同时,持卡者还可以 通过手机菜单随时随地查看当前 余额和交易记录,并可使用手机 空中充值功能。今年年底前移动 琴岛通业务免收功能费,明年开 始将收取3元/月功能费。

青岛移动世贸中心全球通营 业厅可办理该业务,记者了解到, 市民如想办理该业务,需办理存 话费送移动琴岛通卡活动,即青 岛移动手机用户预存200元话费, 可免费获得一张移动琴岛通卡。 "办理预存话费业务后,手机用户 将获得一个新卡,原号码保持不 变,之后用户还需到琴岛通卡营 业网点激活公交缴费功能。"工作 人员说,由于目前属于测试期,手 机用户丢失手机后,是否需要加 价补卡等问题还未确定,18日、19 日两天,仅有两人办理"手机公

交"业务。据悉,联通同样采取预 存话费免费办理"公交手机"业务 的活动,如不预存话费,则需支付 60元办新卡费。

对于移动琴岛通手机支付卡 是否和琴岛通卡一样,不能挂失 也不能找回余额,青岛市琴岛通 卡股份有限公司客服人员称,移 动琴岛通账户可以实时挂失,但 琴岛通钱包不支持挂失。"移动琴 岛通卡虽然是一个卡同时具备手 机使用和公交缴费功能,但是在 金额分配上是分开的。"工作人员 说,假如持卡者预存了1000元公交 费,可以告诉琴岛通营业占人员 将多少钱放入前台,也就是实际 使用金额,余下的钱先存入后台, 待前台余额没有了再进行补充。 但是一旦用户将手机丢失,那么 只能找回账号和后台存的钱,前 台正在使用的公交余额无法找 口。

首条公交专线串起老景点

将集中展示"百年老楼"、"名人故居"等老青岛风光

本报5月21日讯(通讯员 宗玉志 刘珊 记者 邱晓宇)

21日,记者获悉,交运温馨巴 士新推的"老青岛游"项目进入 线路研发阶段,拟设公交专线 串联"百年老街"、"百年老楼"、 "百年老店"、"名人故居"等老

青岛作为一座历史文化名 城,大多数游客仍然是按照"主 旋律"去"看海爬山",而极富独 特魅力和文化底蕴的老建筑, 老街道、老字号却深待闺中。像 八大关景区的老建筑,中山路、 小港的"街里"风貌,小鱼山附 近的名人故居……这些景点承 载着老青岛的历史,像一颗颗 珍珠隐秘在青岛的各个角落, 由于远离热点交通区域,导致 游客无法深层次、多角度、全方 位地感受青岛的历史文化和人

据了解,交运温馨巴士拟推 出"老青岛游"专线,分为"百年 老街"、"百年老楼"、"百年老店"、"百年老校"、"名人故 居"、"奋起跨越(工业文明)"等 景点板块,将一颗颗散落的珍 珠串联起来,向游客展示老青 岛的故事

"老青岛游"为游客提供订 单式与专线式两种服务模式, 游客既可以预约想要游览的景 点模块,制定个性化、便利化的



图为骆驼祥子博物馆。(资料片) 本报记者 张晓鹏 摄

出行线路,也可以按照既定线 路在景区"微站点"乘车游览。

交运温馨巴士总经理曲国 庆介绍,"老青岛游"将使青岛 的文化旅游资源得到充分挖掘 和有效展示,延长游客的游览 时间,辐射带动岛城老城区周 边商贸发展,还将促进老青岛 区域元素以及城市其他区域之 间的交通互联融合。



雾游 崂山

21日,在崂山 巨峰景区,游客乘 坐缆车在雾气中 观光。当日,沿海 地区出现轻雾,南 风4-5级,市区最 低气温13.9℃。据 气象部门消息,22 日沿海地区持续

本报记者 张晓鹏 摄影报道

省外读大学迁走户口 回青岛竟难证明单身

一市民拿着单身证明办房产过户被怀疑已婚

晓宇) 岳女士在省外读大学 时迁走户口,毕业后迁回青岛, 日前她买房时到民政部门开具 了单身证明。21日,岳女士到四 方区房地产交易(登记)处办理 过户,拿着单身证明却被怀疑 已婚。

21日上午,市民岳女士向本 报反映,她拿着单身证明到房地 产交易(登记)处办理过户,因为 在省外上学住过几年就被怀疑 已婚,不能办理缴税。21日10时20 分,早已办理完网签手续的岳女 士带着单身证明等材料,到四方

本报5月21日讯(记者 邱 区房地产交易(登记)处准备办理 过户手续。在缴税办理房产证之 前,所有材料需要经过审核,负 责审核的一位女性工作人员突 然问:"这个证明是你自己去开 的吗?"岳女士还没来得及回 答,工作人员又问岳女士是否 已婚。岳女士称,已经开具了单 身证明,怎么可能已婚?该工作 人员提出疑问:"你的信息显示 户口是2010年迁回青岛的,之 前户口在贵州,这个单身证明 只能证明你在山东没有结婚, 但没法说明你没在贵州登记结 婚。"该工作人员表示,目前能

查到岳女士在省内的确没有登 记结婚,但省外的相关信息查 不到

岳女士对工作人员的说法 提出质疑,到民政部门按照规 定开具的证明难道是一张废 纸?如果只能查到居民在省内 的婚姻登记信息,无法查到省 外的信息,带来的麻烦由谁负 责?岳女士此前读大学时把户 口迁到贵州,毕业后迁回青岛。 但工作人员答复,必须要证明 岳女士在贵州没有登记结婚才 可以办理接下来的手续。

按昭相关规定, 涉及到首

套房的认定问题时,已婚居民 需要确认配偶名下有没有房 产。如果购买首套住宅,契税优 惠或减半征收,如果不是,就要 全额征收,而单身人士只需要 证明自己名下有无房产即可。 因此,单身证明在缴纳契税方 面起着至关重要的作用。

记者了解到,青岛地区暂 不提供全国联网婚姻登记信息 管理系统查询,只能查询全省 范围内的婚姻状况。截止到记 者发稿前,岳女士最终通过单 位盖章证明确实单身,才得以 办理完相关手续。

青医附院东区扩建 将提供约350张床位

本报5月21日讯(记者 吕璐) 21日 记者从市环保局获悉,青医附院东区现有 院区内将扩建一座保健综合楼和一座科研 综合楼,其中保健楼建成后可满足约350张 床位的干部保健工作。项目总投资48140.6 万元,目前已进入环评第一次公示阶段。

据了解,青医附院东区将扩建一座保 健综合楼和一座科研综合楼。保健综合楼 总占地面积30.2亩,总建筑面积93000平方 米,建成后可满足约350张床位的干部保健 工作。项目建设功能区主要包括56100平方 米的保健区,6900平方米的辅助用房区,和 30000平方米的地下停车区,并配套建设污 水处理、给排水、供电、道路、绿化等公用及 室外工程。

科研综合楼总占地面积20亩,地上八 层,地下一层,其中地上总建筑面积为 13694平方米,地下建筑面积为3865平方米, 总床位数达到181张。

本次扩建工程总投资48140.6万元,目 前项目已经进入环评第一次公示阶段。

李沧区人口计生局 创新药具管理和服务工作机制

药具工作是计划生育整体工作中的 重要一项,李沧区人口计生局坚持以人为 本的服务理念,改革药具发放模式,提供 多种形式避孕药具发放的服务,以满足群 众的不同需求。城乡居民和居住在青岛市 的流动人口均可享受送药具上门服务、药 具免费发放点自取、电话预约发放、药具 自助机发放、"一证通"发放、免费快递到 户发放服务。李沧区人口计生局从药具发 放的服务入手,不断创新药具管理和服务 工作新机制,提高药具服务水平,更好地 为群众服务。

胶州供电:

开展作风纪律大整顿

日前,国家电网山东胶州公司开展作 风纪律大整顿,通过落实领导干部下基层 制度、服务监督制度,加强执行力建设,加 强廉洁风险防控,加强工作纪律和加强安 全纪律建设等,全面落实"抓安全要抓作 风,抓作风促进安全"的工作要求。

(高绪红)

永安路街道采取 环境卫生整治新举措

永安路街道在环境卫生整治活动中 积极采取措施,整治辖区环境卫生。依托 网格化管理新举措逐步推行市容环境长 效管理机制。城管科在各社区和物业公司 的配合下,设置保洁信息标识牌,将社区 居委会电话、保洁负责人、联系方式、秩序 监管员进行公开。落实街道领导包社区制 度,城管科日巡视制度,社区考核奖惩制 度。广泛开展机关、社区工作人员、社区志 愿者参与的环境卫生整治日活动。

莱西供电: 主题征文抓安全

为进一步做好工程建设安全工作,国 家电网山东莱西市供电公司以"电系生 命,安全发展"为主题开展安全征文活动, 为企业的可持续发展提供安全思想保障。

(赵秀海)